

俄媒称，俄罗斯总统普京让受美国总统特朗普之托前来恢复俄美对话的美国国务卿蓬佩奥苦苦等待了三个小时。在索契举行的会晤比约定时间晚了三个小时，因为俄总统决定在同一天到访阿斯特拉罕州。

据俄罗斯《莫斯科共青团员报》网站5月14日报道，蓬佩奥没什么好抱怨的：普京只是迟到了，而特朗普可是两次取消了筹备好的会晤。总之这就是施于人者受于人。

蓬佩奥苦等普京3小时？ 俄媒：这没啥好抱怨的



普京会见蓬佩奥

报道认为，从早上开始克里姆林宫代表就干脆摆出一副架势，即与蓬佩奥的会晤对普京而言是“走个过场”。所以普京完全没有考虑此事。克里姆林宫代表解释说：“重点将是美国国务卿与俄外长拉夫罗夫的会谈。而普京会在满满的行程中找到一个小间隙接见蓬佩奥。”
整个白天俄总统都在阿赫图宾斯克，从索契飞抵该地需要一个半小时。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京事先在那里安排了不少活动，包括参观国防部试飞中心、出席阿斯特拉罕州发展问题会议和与州长会晤。
另据报道，俄罗斯总统普京在同美国国务卿蓬佩奥会面时称，在不久前同美国总统特朗普通话时，他有这样一种印象，就是特朗普有意恢复俄罗斯与美国的联系。
普京在与蓬佩奥会面时说：“您知道，几天前我同美国总统通话时很满意，我有这样一种印象，就是美国总统有意恢复俄罗斯与美国的联系和接触，有意与俄共同解决我们有共同利益的问题。”

美俄互动会否影响中俄关系？ 外交部：并不担心

据新华社电 外交部发言人耿爽15日在回应有关美国国务卿蓬佩奥访俄的问题时表示，对于美俄互动是否会影响中俄关系，中方并不担心。
当日例行记者会上，有记者问：蓬佩奥刚刚结束对俄罗斯的访问，访问期间美俄都表达了改善双边关系的积极意愿。美方称美俄并非在所有问题上都是对手。中方对俄美这一最新互动有何评论？是否担心这可能会影响中俄关系？耿爽说，美俄都是联合国安理会常任理事国和具有重要国际影响的大国。中方乐见美俄加强沟通对话、改善关系，相信这有利于维护世界和平稳定，有利于国际社会携手应对各种全球性挑战。

拜登批美国政府升级与中国的经贸摩擦

为此付出代价的是美国农民和工人

据新华社电 日前宣布竞选美国总统的前副总统乔·拜登13日在新罕布什尔州一场竞选活动中批评美国政府升级与中国的经贸摩擦，称唯一将为此付出代价的是美国农民和工人。

据美国媒体报道，拜登在当天的活动上对媒体记者表示，美国总统特朗普“用了所有的错误方式”应对美中经贸摩擦，“总统除了增加关税、债务和贸易逆差以外，什么都没做”。

在评论美国政府对价值2000亿美元的中国输美产品加征关税税率从10%上调到25%的做法时，拜登说：“目前，唯一要为此付出代价的是（美国的）农民和工人。”

拜登于4月25日宣布竞选下届美国总统，这是他第三次角逐总统职位。拜登现年76岁。2009年至2017年奥巴马执政时期，他曾担任美国副总统。在此之前，拜登是特拉华州联邦参议员，任职时间超过30年。

刚说这是假新闻 就从伊拉克撤人？

否认计划向中东派12万美军 特朗普：这是个假新闻！

据新华社电 美国总统特朗普14日说，美国目前没有向中东地区大规模调遣军力的计划，媒体此前的相关报道为“虚假新闻”。

美国《纽约时报》13日援引美方官员的话报道说，代理国防部长沙纳汉已向白宫递交针对伊朗的军事行动计划。根据该计划，一旦伊朗攻击美军或加速研发核武器项目，美国将调遣至多12万美军前往中东地区。特朗普14日在启程赴路易斯安那州前对记者说，美国目前没有类似计划，《纽约时报》的报道是“虚假新闻”。特朗普同时称，美国不希望被迫做出这种计划，但是如果真的有相关计划，美国将会派出更多兵力。

怕与伊朗擦枪走火？ 美国从伊拉克撤人

据新华社电 美国驻伊拉克大使馆15日说，美国国务院已下令驻伊拉克大使馆和驻库尔德自治区（库区）城市埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊拉克。

美国驻伊拉克大使馆网站当天刊发声明说，美国国务院下令驻伊拉克大使馆和驻埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊

拉克，暂停上述两处使领馆的正常签证服务。声明说，美国政府对常驻伊拉克的美国公民提供紧急服务的能力有限。

美国军方14日表示，美国部署在伊拉克和叙利亚负责打击极端组织“伊斯兰国”的部队正处于高度戒备状态，密切关注来自伊朗的威胁。



特朗普

蓬佩奥访俄 普京：是时候恢复俄美关系了

信号积极

蓬佩奥在与普京的会谈中表示，美俄拥有共同利益和能够进行合作的问题，这是美国总统特朗普委托他转达的信息。

俄总统助理乌沙科夫说，普京和蓬佩奥进行了务实会谈，双方表示愿开始改善关系并重建交流渠道。会谈没有取得突破，但美国表现出了务实态度。

拉夫罗夫在与蓬佩奥会谈后的联合记者会上说，作为全球两个最大的核武器国家，俄美之间的紧张关系不可避免地会对全球局势产生不利影响。双方一致表示，需要采取实际行动改善当前状况。俄分析人士认为，从双方表态来看，俄美都表达了改善关系的意愿，释放出了积极信号，但鉴于美国国内政治氛围，俄美关系短期内不会发生重大改变。

俄罗斯国际事务理事会主任科尔图诺夫说，两国关系运行惯性巨大，很多问题无法在短期内解决。俄方清楚，特朗普政府在制定对俄政策上并不独立，受到美国国会制约，因此这其中回旋空间有限。

俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部专家韦谢洛夫斯基认为，美方在对俄玩“双重游戏”，一方面会按照特朗普的表态改善对俄关系，另一方面会继续在多个问题上推行制裁路线。

共识有限

除双边关系，蓬佩奥与俄方的会谈还涉及几乎所有国际热点。俄分析人士认为，蓬佩奥的目的主要是了解俄方在这些国际热点上的立场。

例如在委内瑞拉问题上，俄罗斯政治研究所所长马尔科夫认为，美国已决定采取措施颠覆马杜罗政权，蓬佩奥此行意在探明俄罗斯对此事的态度，了解俄方在多大程度上支持马杜罗政权并愿为此采取何种行动。在理想情况下，美方希望俄罗斯可以显著减少对马杜罗政权的支持。

关于伊朗问题，马尔科夫认为，美国当前采取激进手段，目的在于搞垮伊朗当局，美国需要了解俄罗斯在这一问题上准备采取的措施。

不过从会谈的结果看，双方在这些问题上鲜有重要共识达成。关于委内瑞拉和伊朗问题，科尔图诺夫指出，俄罗斯在这两个问题上的立场不会发生重大改变，俄方反对任何形式的改变和非宪法政权变换，反对别国对这两个国家内部事务的干预。俄同样反对美国对这些国家的经济压力，并一贯反对以制裁替代外交手段。俄可能会加强与委内瑞拉和伊朗的经济合作，并可能提供其他支持。